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1. Zelo lahla palica je na enem koncu pritrjena na vodoravno os. Na
1/4, 1/2, 3/4 dolzine palice, mer jeno od osi, so pritrjene enake
svincene kroglice. Koliksna je dolzina palice, ¢e je nihajni cas
tega nihala 1,5 s ? Koliksen je tangetni pospesek kroglice na
polovici dolzine palice, ko gre le ta skozi svojo mirovno lego ?
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3. Homogena valjasta plosca s polmerom 10 cm in debelino 0,5 cm, se /]ﬁ(L
lahko prakticno brez trenja vrti okoli svoje vodoravno lezece . '
geometri jske osi, ki jJe pravokotna na ravnino plosce. Na obod | A-L |

plos¢ pritrdimo majhno svinc¢eno utez mase 20 g. S koliksnim

| 4 nihajnim ¢asom niha plosca pri majhnih odmikih ? Gostota plosce O e
je 8 gr/em . g =19 w5
{— = 0 ’i A 1 = 1 n r—?“'
._ &z -
/Qx = Qw gﬁﬂi‘f 1253 ¥ \‘\
_ 2
M - 2, s 10 %‘? P |
1 } 2
‘ VR
g = gg/w" 'E’@QO"’?& /‘%3 ¢ / ““
D ~ = ’
W
F-r = 1. v
’\i
(J = V/” (=N 2u ¥ \
1 : § 6
‘ me = =- < AN 2 )
A { 2 | \W\/\"“r oik /. ;."; . p {‘?;;\\: . ((,yk +)
< = \_( :*, IR 4 Cand )

[\

—~—




&y B
! fé | ;=
?X = = ;:)( J\ . X= X £/l£4 VJ—t_ | | e 7 on

\/X X,W muﬂf»v wva’ IOD

. T T - 3
- ] @TX =X W amwf~-,w X

: 1) 3 ju’ﬁ"ﬂm Q“é“ﬁhr WheE Aew s e 24/0?

\/n X W #O.ZTW/Q
: | v " -
C e .‘tsi . f ‘ i

>

kok«» qu ﬂy\,}?ﬁ)&ﬁ Mi(;;“' wa‘o'*’“ﬂ&g/" .
:—X w zm»_w£ = O '

;'/L

N
o

Kﬁﬁ" ""x&ﬁ»a_ A"’{YQ" - /t/“’é‘,ﬁ( \Li(f?’ M—o/?‘x?»f A PWM /QL&{)—- . ,-;

' Mg

wé—(/%— Ww&;ri Q—mwg e

2z

—f.«' ‘F.—M\g ‘Mx-~w\)(u) JN«W‘L‘= ‘ﬁ,gjz ﬁ

F= -k.x,. kx ; A o

4*)/@5&;& (}f /éafﬁcse;év[ Wg@é% ’«’Em&ﬂé?

&8

_ Lt) /ZM‘*—) é‘«) m ="/{5£

$oa




mumzmgﬂcﬁswl Z’S |
Mﬁmw /QMM‘)?,{/V 2 w‘ﬁla'} g/Q:azu mxr‘rwv‘/@/

7 ol ;yaa,;wyﬂc,
ﬁjéﬁ;’ Ko&ﬂ/sm gxf&_\l/@m u)Le% ,Wo/e—o/\ o~ /062
WV‘W Q/W/f @,@/nm WJPL’-} /woa\wth

;@Mu ,Q,Qc,(bcﬂw'}‘m“m (e Ar%w/

— \x

Po0 A A /f "

et A
. SRS




3. Na zelo gladki plosc¢i se brez trenja s frekvenco v = 2 s vrti (q‘f

utez mase 0,2 kg, ki je z vzmetjo (k = 50 N/m) pripeta v os
vrtenja. S koliksno frekvenco zaniha kocka, ¢e jo med vrtenjem
izmaknemo iz ravnovesne lege v radialni smeri ?
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5. Tanek obro¢ mase 2500 kg in polmera 5 m lebdi v brezteznem Fl:
prostoru. V smeri geometri jske osi obroca, ki Jje pravokotna na
ravnino obro¢a in gre skozi center kroga obroca, niha majhna
kroglica, katere masa je veliko man jga od mase obroca. Amplituda
nihanja kroglice je veliko manjsa od polmera obroc¢a. Izracunaj
nihajni ¢as kroglice 7
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1. Ravna palica z dolzino 1 m in maso 4 kg je vrtljiva okoli vodoravne
osi skozi zgornje krajisce. Na spodnjem krajiscu palice je pritrjena
val jasta plosc¢a z maso 1 kg in polmerom 0,2 m tako, da Jje
geometri jska os plosce vzporedna z 0sJjo vrtenja palice in od nje
oddaljena 1,2 m. S koliksnim nihajnim ¢asom zaniha nihalo, ¢e ga za
malenkost izmaknemo iz ravnovesne lege 7
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4. Maksimalna s1%a, ki vraca harmoni¢no nihajoc¢e telo v ravnovesno
lego je 3-10 ~ N, celotna energija nihanja pa je - 10 J. Koliksna =
je amplituda nihanja“tega telesa ? '
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4. Na vzmetno tehtnico spustimo Zogo mase m,= 1 kg z vidine V4 2 m. Joga odsko-

éi do visine y,= 0,8 m. Koliko najve pcka¥e tehtnica (¥ kg)? Nibajni Cas

tehtnice je T = 1 &. ((9 S N>
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Uter visi na vijadni vzmeti (konstanta vzmeti je 80N/m) in niha z nihajnim

¢asom 2s. Kakéno vijaéno vzmet moramo ¥@poredno zvezati z obstojeco vzmetjo,

[

da se bo nihajni &as povedal za 25 ?




7. Valj polmera 5 cm se kotali sem ter tja znotraj valjaste ploskve, )
g“ ki ima polmer 30 cm. Izracunaj nihajni ¢as nihanja valja za majhne t;

X odmike.
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4. Ravna palica dolzine 1 m in mase 1 kg je vrtljiva okoli vodoravne
osi skozi zgornje krajisce. Na spodnjem krajisc¢u palice je
pritrjena valjasta plosca z maso 1 kg in polmerom 0.4 m tako, da je
geometri jska os plosc¢e vzporedna z osjo vrtenja palice. Izracunajte
nihajni cgs nihala pri majhnih odmikih ! Razdal ja od osi vrtenja do

geometrijéke osi plosce je 1,4 m.

f-dm

4, |
- r b= ¢z

’ (HeE 4 (4R ), ) %

3
o (D
\vx
N
.
B
Vi
P

W
Lo
N
{
X
~




6. Tanek obro¢ mase 1 kg (R1 = 0.3 m) Jje vrtljiv okoli osi, ki je
vzporedna z geometrijsko osjo obro¢a in je od nje oddal jena 0,3 m v
vertikalni smeri. Na spodnji del obroca je pritrjena krogla mase
1 kg in polmera R2 = 0,1 m tako, da je sredisc¢e krogle oddal jeno

v vertikalni smeri 0,6 m od osi vrtenja. Koliksen je nihajni cas

pri majhnih odmikih ?
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4. Palica z dolzino 1 m niha v mirujo¢em dvigalu okoli vodoravno

| = g(/QL lezece osi, ki gre skozi krajisce palice. Kam je treba prestaviti
| -2 vodoravno os nihanja palice, da bo nihajni c¢as palice v dvigalu,
g = j@ -l ki se dviga s pospeskom g/2, enak nihajnemu ¢asu palice v

mirujo¢en nihalu ?
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4. Tanek obro¢ polmera 40 cm in mase 1 kg je podprt na obodu v eni
tocki, okrog katere lahko niha. Za koliko procentov se spremeni
njegov nihajni ¢as pri majhnih amplitudah, ¢e na obroc¢ diametralno
nasproti podporne tocke (t.j. osi nihanja) pritrdimo majhno

svin¢eno kroglico z maso 0.1 kg ?
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6. Kaksen je nihajni c¢as valja z radijem osnovne ploskve 10 cm in
visino 20 cm, ki Jje pritrjen na 1 m dolgi zici. Tezo zice lahko
zanemarimo v primerjavi s tezo valja. Nihalo niha v ravnini.
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Neko telo niha okoli izbrane osi z nihajnim ¢asom 0,4 s. Ce se na

to telo 18 cm od osi nihanja prievrsti 50 g svinceno kroglico Jje
nihajni cas telesa 0,6 s. Kolikgen Je vztrajnostni moment telesa

brez dodane kroglice ?
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Stenska ura ima nihalo, sestavljeno i
katere Je pr'itréjeng"hﬁgff{g krogla. Ocenite, kolikrat ve¢ zaniha "
nihalo ponoc¢i) ¢e Jje razlika med povprecnima temperaturama dneva { =12 =
in no¢i 15°C. Nihajni c¢as nihala podnevi je 2 s, koeficient
dolzinskega temperaturnega raztezka kovine pa je 10-10 = K
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4. Celotna energija nihanja harmonicno nihajocega telesa Je 4-10_5J, 1@(2,
Maksimalna sila, ki vraca telo v ravnovesno lego je 2-10 "N, T o€
nihajni cas 4 s, odmik ob cast t=0 pa je enak polovici maksimalnega
odmika X Napisi enacbo nihanja tega telesa X ="x(xo,v,t,go) !
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1. Med dve vzmeti enakih dolzin (1= 0,5 m) s konstantama k1= 90 N/m in
k2= 30 N/m je prie¢vrscena kvadratna kocka mase m=0,3 kg. Vzmeti sta

na obeh prostih koncih privezani na rob plosce s premerom 1 m, ki
se lahko vrti okoli svoje geometrijske osi. Koliko cbratov v
sekundi mora napraviti plosca, da bi kocka oscilirala z dvojno
frekvenco v primeri s frekvenco vrtenja plosée ? Kocka se giblje
po plosc¢i brez trenja. S B o
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Ravna palica dolzine 1 m in mase 1 kg Jje vrtljiva okoli vodoravne

osi skozi zgornje krajisce. Na spodnjem krajiscu palice je

pritrjena valjasta plosc¢a z maso 1 kg in polmerom 0.3 m tako, da je 4Pffﬂ
geometri jska os plosce vzporedna z osjo vrtenja palice. Izracunajte

nihajni ¢as nihala pri majhnih odmikih ! Razdalja od osi vrtenja do /f{ %4

geometri jske osi plosce je 1,3 m.
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1 3. V dvigalu, ki se dviga s pospeskom 2,1 m/sz, zaniha nihalo 66-krat M-
‘ v minuti. Koliksen je nihajni ¢as nihala v mirujoc¢em dvigalu ? '
|

o= &1 w/s* /'S = A0 s © o
1 e
5 i (v dget) toT -

R
+ = Zu( 4/9'

L os o (} folgroye1)"™




1. Ravna palica z dolzino 1 m in maso 4 kg je vrtljiva okoli vodoravne
osi skozi zgornje krajisce. Na spodnjem krajisecu palice je pritrjena
val jasta plosca z maso 1 kg in polmerom 0,2 m tako, da je
geometri jska os plosce vzporedna z osjo vrtenja palice in od nje
oddaljena 1,2 m. S koliksnim nihajnim ¢asom zaniha nihalo, ce ga za
malenkost izmaknemo iz ravnovesne lege ?
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